

**BOSNA I HERCEGOVINA  
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE**  
*Federalna uprava za inspekcijske poslove*



**GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU  
FEDERALNE UPRAVE ZA INSPEKCIJSKE POSLOVE  
ZA 2022. godinu**

*januar, 2023.g.*

**Godišnji Izvještaj o radu  
Federalne uprave za inspekcijske poslove  
za 2022. godinu**

## **1. UVODNI DIO**

*Federalna uprava za inspekcijske poslove (u daljem tekstu Uprava) osnovana je Zakonom o inspekcijama u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine”, broj 69/05). Uprava je počela sa radom 01. januara 2007. godine. Sjedište Uprave je u Sarajevu, na adresi; Fehima efendije Čurčića br. 6., a u pogledu teritorijalnog djelovanja federalnih inspekcija Uprava ima urede i inspektore unutrašnjeg nadzora u Mostaru, Tuzli i Zenici, kako bi omogućila efikasno djelovanje inspekcija u unutrašnjem nadzoru na cjelokupnom prostoru Federacije BiH. Takođe, Uprava je organizovala inspekcijski nadzor u spoljnotrgovinskom-prekograničnom prometu roba na 8 graničnih prelaza, 4 carinske ispostave i 11 mjesta carinjenja, gdje tri inspekcije /tržna, sanitarna i poljoprivredna-fito sanitarna/ vrše inspekcijske kontrole sa aspekta kvalitete i zdravstvene ispravnosti roba prilikom uvoza i izvoza.*

### **a) KRATAK OPIS NADLEŽNOSTI INSTITUCIJE**

U skladu sa ustavnom nadležnosti Federacije Bosne i Hercegovine te Zakonom o inspekcijama Federacije BiH („Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine”, broj 73/14), Uprava vrši inspekcijske poslove iz nadležnosti federalnih inspekcija koje su organizirane u njezinom sastavu. Putem resornih inspekcija Uprava obavlja stručne i operativne inspekcijske poslove kontrole provođenja zakona i drugih materijalnih propisa kojima su definisane određene politike i utvrđeno funkcionisanje pojedinih privrednih djelatnosti, donosi provedbene propise, opće i pojedinačne akte iz svoje nadležnosti, poduzima mjere i druge mjere u vršenju inspekcijskog nadzora, rješava o žalbama na prvostepena rješenja kantonalnih inspektora donesenih na osnovu federalnih propisa, koordinira rad kantonalnih i federalnih inspekcija, prati rad i vrši stručni nadzor i kontrolu rada kantonalnih inspektora i uprava za inspekcijske poslove iz nadležnosti datih federalnim propisima, pruža stručnu pomoć kantonalnim upravama za inspekcijske poslove, donosi planove i programe vršenja inspekcijskog nadzora za federalnu inspekciju, vodi evidenciju o svim subjektima nadzora u Federaciji, vodi evidenciju o vršenju inspekcijskog nadzora federalnih inspektora, vodi evidenciju o federalnim inspektorima, vodi evidenciju o službenim iskaznicama inspektora, donosi program stručne obuke inspektora za Federaciju, sudjeluje u stručnoj pripremi federalnih propisa o inspekcijskom nadzoru, osigurava i odgovara za provođenje propisa donesenih od strane organa Bosne i Hercegovine kojima se propisuje nadležnost za provođenje tih propisa u entitetima i obavještava organe Federacije BiH i Bosne i Hercegovine o provedenim mjerama, obavlja i druge upravne i stručne poslove određene federalnim zakonom i drugim propisima.

Detaljne nadležnosti inspekcija organizovanih unutar Uprave definisane su kroz preko 100 zakona (33 sistemski i/ili vezani i ostalo materijalni), te kroz podzakonske akte donešene po osnovu tih zakona, odnosno više od 800 različitih provedbenih propisa.

## 2) OSVRT NA OSTVARENI NAPREDAK U REALIZACIJI GODIŠNJIH PROGRAMA (MJERA) FEDERALNE UPRAVE ZA INSPEKCIJSKE POSLOVE

*Federalna uprava za inspekcijske poslove, u vršenju zakonom utvrđene nadležnosti tokom 2022.godine, usmjerila je svoje djelovanje na prioritetne, ali i redovne aktivnosti.*

### Ostvareni rezultati Uprave u 2022 g.

#### (1.) Inspekcijski nadzor

##### Incidentne situacije / prioritetni nadzori

*Incidentne situacije, **ugrožena stanja ljudskih života i zdravlja, zarazne bolesti kod ljudi i životinja**, kao i ostala vanredna stanja u postupanju federalnih inspekcija imaju apsolutni prioritet. Na osnovu konstatiranog stanja i pribavljenih ekspertiza naglašenih pojava, poduzimane su neophodne i zakonom propisane upravne mjere u smislu otklanjanja nastale situacije, te utvrđivanja odgovornosti i obaveza saniranja nastale štete, kao i pokrenuti postupci sankcionisanja odgovornih lica i subjekata, kako u domenu prekršajne tako i krivične odgovornosti.*

##### **1.1. Prioritetno postupanje**

Iako je najznačajniji val pandemije/epidemije Korona virusa prošao tokom 2020 i 2021 godine početak 2022. godine obilježio je nastavak kontinuiteta inspekcijskih aktivnosti u Federaciji BiH i Kantonima u cilju suzbijanja daljeg širenja infekcije virusom Covid 19 i stabiliziranja epidemiološke situacije. U tom pogledu inspekcije su radile definisane kontrole higijensko-epidemioloških mjera u subjektima nadzora što je rezultiralo znatnim poboljšanjem opšte zdravstvene situacije stanovništva Federacije BiH.

U tom pogledu, od strane nadležnih federalnih inspektora izvršeno je; 313 inspekcijskih nadzora, izdato 12 prekršajnih naloga u visini od 22.000,00 KM, donijeto 39 rješenja o otklanjanju nedostataka, 38 zabrana rada pretežno za fizička lica i 74 upozorenja.

Pored navedene krizne situacije koja je umnogome uticala kako na zdravstvenu tako i na privrednu situaciju u Federaciji BiH, važno je istaći da je izbijanjem rata između Rusije i Ukrajine stvorena nova krizna situacija u svijetu koja se prenijela i na BiH. Naime, udar krize usmjeren je na ekonomske prilike u BiH gdje je došlo do nestašice određenih životnih namirnica kao i povećanjem cijene istih te cijene pogonskih energenata plina, nafte,peleta..

Obzirom da ovakve situacije pogoduju određenim mahinacijama u prometu roba i usluga, nakon Odluka Vlade Federacije BiH, federalna tržišna inspekcija je i u 2022.godini prioritetno usmjerila svoje aktivnosti na kontrolu marži osnovnih životnih namirnica gdje je izvršeno 241 inspekcijskih nadzora, izdato 176 prekršajnih naloga u iznosu 102.650,00 KM, te naftnih derivata gdje je izvršeno 385 inspekcijskih nadzora, izdata 252 prekršajna naloga u iznosu 255.600,00 KM kao i 62 inspekcijska nadzora kontrole pogonskih toplotnih energenata - peleta, gdje je cijena u maloprodaji ograničena po Odluci Vlade Federacija BiH. U tom pogledu izdata su 4 prekršajna naloga u iznosu 2.500,00 KM.

##### **1.2. Incidenti**

*Federalni vodni inspektorat u 2022.godini zaprimio je četiri (4) dojave o incidentima na rijekama Bosni i Neretvi, pri čemu su u dva slučaja počinioci nepoznati, a u druga dva slučaja gdje su bili poznati počinitelji, protiv istih su poduzete upravne i kaznene mjere.*

Do incidentnog zagađenja rijeke Neretve, odnosno akumulacije Jablaničkog jezera došlo je zbog sudara dvije cisterne sa gorivom u mjestu Čelebići u općini Konjic i jednom cisternom s gorivom koja je sletila u jezero Salakovac što je uspješno sanirano od strane nadležnih organa i ovlaštenih kompanija.

*Incidenti u oblasti okoliša, su se javljali povremeno u pogledu prekoračenja ispuštanja štetnih emisija u zrak od strane registrovanih zagađivača. Federalni inspektori za zaštitu okoliša su svoje postupanje usmjerili prvenstveno na rješavanje situacija povremenih prekoračenja određenih subjekata kod ispuštanja zagađenih gasova i čestica u atmosferu (prekomjerno ispuštanje štetnih čestica, emisija u zrak od strane privrednih društava; Arcelor Mittal Zenica, Gikil Lukavac, Lukavac, Natron Hayat Maglaj, BSI Jajce...), koji su evidentirani kao najveći ekološki zagađivači u Federaciji BiH, kao i;*

- a) *Sisecam Soda – Emisije koje su prekoračene u 2022.godini su uzete sa AMS-a, zbog čega je inspektor utvrdivši prekoračenje GVE izdao rješenje za odsumporavanje dimnih plinova sa rokom od 27 mjeseci i smanjenje prašine na kotlu 8 sa rokom od 9 mjeseci.*
- b) *Ekosep doo Živinice – Mjerenjima nultog stanja zemljišta izmjerena je enormno velika koncentracija teških metala, što je posljedica odlaganja jalovine iz Rudnika Banovići u zadnjoj deceniji. Operateru je naloženo Rješenjem da deponiju koja je nastala od materijala iz iskopa zatvori, izvrši fitoremedijaciju i nadgled.*

*Pored navedenih subjekata, ekološka inspekcija je djelovala i kod sljedećih ekoloških zagađivača zraka, vode i tla: JP EP BIH-TE Tuzla, TE Kakanj, deponija Uborak Mostar i deponija Smiljevići Sarajevo, BFS Kreševo, Toplane Sarajevo i drugih.*

*Federalni građevinski inspektori su djelovali u okviru zaštićenih zona gradnje kulturnohistorijskog naslijeđa odnosno zaštite nacionalnih spomenika.*

*Incidenti u rudnicima:*

*Federalni rudarski inspektori su u rudnicima Breza i Banovići imali tri uviđaja gdje su se dogodile tri (3) nesreće u kojima je povrijeđeno deset (10) rudara osam (8) lakše i dva (2) teže) bez smrtnih posljedica.*

### **1.3. Redovni (zajednički i usmjereni inspekcijski nadzori)**

1.3.1. **Redovni inspekcijski nadzori**, uključujući i postupanje po predstavkama, obavljani su u okviru planiranih aktivnosti, odabrani na način da se omogući i realizuje što efikasnija kontrola nad sprovođenjem zakona, čiju provedbu nadziru inspektorati u svim subjektima Federacije BiH koji su predmet nadzora Uprave. Postupanje po predstavkama vršeno je u skladu s procjenom hitnosti za svaki pojedinačni slučaj, odnosno prema redoslijedu zaprimanja, pri čemu je realizovano ukupno **6.391 redovnih inspekcijskih nadzora**.

#### **Rezime djelovanja inspektorata:**

##### **a) Zdravstveni inspektorat i inspektorat za hranu**

Posredstvom zdravstvene, sanitarne, farmaceutske inspekcije i inspektora za hranu, ovaj inspektorat je u 2022.godini realizirao: **1.783** nadzora, sačinio **1.267** zapisnika, donio 430 rješenja sa upravnim mjerama, te izdao 203 prekršajna naloga u iznosu od **370.040,00 KM**.

Po obavijesti EU RASFF obavijesti izvršeno je povlačenje iz prometa i uništenje dodataka ishrani sportaša zbog sadržaja nedozvoljene supstance etilen oksid. Također po EU RASFF obavijesti naloženo je povlačenje iz prometa plastičnih (najlonskih) kutlača-cjediljki iz Kine zbog migracija primarnih aromatskih amina, te naloženo njihovo uništavanje.

Prilikom inspekcijskih nadzora u maloprodajnim subjektima u poslovanju s hranom naloženo je uništenje cca. 50 kg. upakovanih prehrambenih proizvoda isteklog roka trajanja. Postupljeno je i po EU RASFF hitnoj obavijesti nedozvoljena supstanca chlorpyrifos u dodatku ishrani iz Rusije, te naloženo povlačenje i uništene navedenog spornog proizvoda. Također je postupljeno po EU RASFF hitnoj obavijesti – Ochratoksin A u dječijim kašama, navedeni proizvod nije bio u prometu, te je naloženo njihovo uništavanje.

Agencija za sigurnost hrane BiH ovoj Upravi poslala je 19 (devetnaest) raznih obavijesti o povlačenju spornih serija i lotova proizvoda zbog povišenih vrijednosti mikrobioloških, hemijskih i prisustva fizičkih kontaminanata u proizvodima, kao i predmetima u kontaktu s hranom, te povlačenja i opoziva na tržištima Bosne i Hercegovine, Republike Hrvatske, Srbije i Slovenije i dr. Zemalja EU.

### **b) Federalni rudarsko, termo i elektro-energetski inspektorat**

Obzirom na zakonsko određenje u pogledu vršenja nadzora u rudarskim objektima /jamski i ostali/ te nadzore u ostalim oblastima koje su u nadležnosti ovog inspektorata /elektroenergetika, posude pod pritiskom, kvalitet goriva/ ovaj inspektorat je u potpunosti realizirao godišnji plan. Inspektori Federalnog rudarsko, termo i elektro-energetskog inspektorata su u 2022.godini izvršili ukupno **1.057** redovnih inspekcijskih nadzora, sačinili **945** zapisnika, donijeli **524** rješenja o otklanjanju nedostataka, te izdali **22** prekršajna naloga u iznosu 69.702,00 KM. U oblasti rudarstva i tunelogradnje evidentirano je 610 povreda na radu (51 težih). Pored redovnog djelovanja rudarskih, geoloških, elektroenergetskih i inspektora za posude pod pritiskom koji je izdao jedno Rješenje o zabrani korištenja posude pod pritiskom zbog manje debljine stjenke rezervoara u odnosu na proračunsku, **federalni inspektori za kontrolu kvalitete tečnih naftnih goriva** su tokom 350 kontrola kod 5 kompanija izdali 10 prekršajnih naloga u iznosu 32.500,00 KM zbog negativnih uzoraka tečnih energenata po monitoringu Federalnog ministarstva energije, rudarstva i industrije, te je uzeto 2.943 uzoraka goriva.

### **c) Inspekcijski nadzori i rad Federalnog vodnog inspektorata**

U okviru svog djelovanja federalni vodni inspektori su u 2022.godini, kroz prioritarno rješavanje incidentnih situacija na vodama zaprimili četiri (4) prijave o incidentima na vodama i vodnom dobru rijeka Bosne i Neretve. Inspektori su u dva slučaja našli počinitelje prema kojim su poduzete upravne i kaznene mjere. U dva slučaja počinitelji su ostali nepoznati. Do incidentnog zagađenja rijeke Neretve, odnosno akumulacije Jablaničkog jezera došlo je zbog sudara dvije cisterne sa gorivom u mjestu Čelebići u općini Konjic i jednom cisternom s gorivom koja je sletila u jezero Salakovac. Brzom intervencijom nadležnih organa: Federalne vodne inspekcije, Agencije za vodno područje Jadranskog mora u Mostaru angažovana je ovlaštena firma za zbrinjavanje opasnog otpada Delta petrol d.o.o. Kakanj koja je brzo i profesionalno odradila svoj dio posla. Time je spriječeno da se zagađenje proširi dalje nizvodno od Konjica.

Tokom cijele godine su vršeni inspekcijski nadzori nelegalnog vađenja materijala iz vodotoka u Posavskom i Ze-Do kantonu sa posebnim akcentom na vodotok rijeke Bosne u donjem toku gdje se nalaze veće količine materijala koji se vadi iz vodotoka. Smatramo ove nadzore vrlo uspješnim jer smo u saradnji sa Federalnim institucijama i Vodnom inspekcijom iz R. Srpske postigli spriječavanje nelegalne eksploatacije na teritoriji Federacije BiH.

U periodu oktobar, novembar i decembar 2022.godine Federalna vodna inspekcija i Agencije za vodno područje rijeke Save u Sarajevu su finalizirale akciju nelegalnog vađenja materijala iz vodotoka rijeke Save od strane pravnih i fizičkih lica. Vodna inspekcija je i u drugim segmentima resorne oblasti postigla značajne rezultate. Federalni vodni inspektorat je u 2022.godini donio dva (2) rješenja o zabrani rada privrednim subjektima koji nisu posjedovali vodnu dozvolu (Žuvela HB d.o.o. Stolac i kamenolomi Rastovice i Krčevine privrednog subjekta BFS Kreševo.

S tim u vezi, izvršeno je ukupno 682 inspeksijska nadzora, doneseno 204 rješenja o otklanjanju nedostataka i izdato 158 prekršajnih naloga u iznosu od 407.700,00 KM kroz djelovanje na zaštiti voda, korištenja zahvata voda, uređenju vodotoka, te građenja na vodnom dobru i naplati vodnih naknada.

#### **d) Federalni veterinarski inspektorat,**

Tokom 2022.godine, Federalni veterinarski inspektorat je djelovao po redovnom godišnjem planu rada a i po zahtjevu određenih resornih organa: Vlade Federacije BiH, Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, Agencije za sigurnost hrane BiH (monitoring pesticida) i kontrole po zahtjevu Ureda za veterinarstvo BiH (monitoring rezidua).

U vezi sa navedenim, federalni veterinarski inspektori su izvršili **759** nadzora, sačinili **759** zapisnika, donijeli **170** rješenja o otklanjanju nedostataka, izdali **249** prekršajnih naloga u iznosu **566.570,00 KM**, te uzeli **149** uzoraka. U okviru donesenih mjera, doneseno je i **20** rješenja za uklanjanje zaraženih i na zarazne bolesti sumnjivih životinja i to: **14** rješenja za **15** goveda, **137** ovaca i **56** koza zaraženih brucelozom, **5** rješenja za **47** pčelinjih društava zaraženih kugom pčela i jedno **(1)** rješenje za govedo zaraženo Q groznicom.

U **12** slučajeva uzvršeno je neškodljivo uklanjanje neusklađenih proizvoda životinjskog porijekla u ukupnoj masi od **415 kg**.

#### **e) Kontrole šumarskog inspektorata /lova, šumskih dobara, zaštićenih područja prirode i životinjskih vrsta životinja, biljaka i gljiva/**

S obzirom na ograničenu zakonsku legislativu federalnih šumarskih inspektora, ovaj inspektorat je svoje djelovanje usmjerio na oblast rezanja drveta, sjemena i sadnog materijala, te zaštite prirode i lova. U pogledu postupanja šumarskog inspektorata u naznačenim oblastima izvršeno je ukupno 388 nadzora, sačinjeno 388 zapisnika, doneseno 98 rješenja sa upravnim mjerama, te izdato 48 prekršajnih naloga u iznosu 105.994,00 KM, u okviru čega je izrečeno 12 zabrana rada pilana i ćumurana, kao i 2 zabrane prometovanja sadnog materijala po Zakonu o sjemenu i sadnom materijalu.

Federalni inspektori za zaštitu prirode su u protekloj godini poduzimali aktivnosti na sprečavanju nelegalne gradnje unutar zaštićenog područja JP Nacionalni park UNA gdje je u više navrata izvršena kontrola odredaba Zakona o zaštiti prirode na lokalitetu LOHOVU. Privatni objekti koji se grade su bez građevinskih dozvola kao i bez dozvola nadležnog ministarstva. U cilju rješenja ovog problema konstantno se saraduje sa građevinskom opštinskom inspekcijom. U toku je iznalaženje sredstava za otpočinjanje izvršenja donesenih Rješenja o uklanjanju bespravno izgrađenih objekata.

Aktivno se radilo na zaštiti rezervata prirode Hutovo Blato u cilju sprječavanja bespravnog lova i ribolova zaštićenih vrsta na Ramstar području. Značajan dio aktivnosti inspektora zaštite prirode se odnosio na sprečavanje trgovine zaštićenim vrstama biljaka, životinja i gljiva koji su na crvenoj listi te zabrane držanja autohtonih domaćih divljih vrsta životinja u zatvorenim prostorima, gdje je evidentirano 30 imaoća divljih vrsta, koji su inspeksijskim djelovanjem svedeni u zakonske okvire.

#### **f) Nadzori iz oblasti rada, radnih odnosa i zaštite na radu**

Zbog ograničenog djelovanja federalne inspekcije rada na privredna društva i ustanove od „interesa za Federaciju“, odnosno sa većinskim državnim kapitalom, može se reći da je ovaj segment privređivanja poprilično uređen, jer nema rada “na crno” čime je evidentiran mali broj prekršaja.

U 2022.godini, u oblasti radnih odnosa izvršeno je 86 nadzora, doneseno je 30 rješenja o otklanjanju nedostataka, te izdato 22 prekršajna naloga u iznosu od 26.100,00 KM.

U oblasti zaštite na radu, u 2022.godini izvršeno je ukupno 88 inspekcijskih nadzora, doneseno 65 rješenja o otklanjanju nedostataka i izrečeno 34 prekršajnih naloga u iznosu od 83.500,00 KM. Od strane kantonalnih inspekcija prijavljeno je ukupno 280 povreda na radu, od kojih 13 sa smrtnim ishodom kao i 267 težih povreda. U 2022.godini, prijavljeno je 499 novih radilišta.

#### **g) Nadzori Federalne poljoprivredne inspekcije**

Po obavijestima Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, te obavezama i zaduženjima iz Zaključaka Vlade FBiH; vršeni su nadzori u oblasti novčane podrške za poljoprivrednu proizvodnju i kapitalnih ulaganja, sprečavanja i širenja korovske biljne vrste *Ambrosia*. Također, vršeni su i drugi redovni inspekcijski nadzori po meritornim materijalnim propisima iz oblasti poljoprivrede (zaštita zdravlja bilja, monitoring krompira, fito-farmaceutskih sredstava, sjemena i sadnog materijala, mineralnih đubriva, stočarstva, slatkovodnog ribarstva, poljoprivrednog zemljišta, proizvodnji vina...) gdje je izvršeno ukupno 902 nadzora, doneseno 119 rješenja o otklanjanju nedostataka i izdato 184 prekršajnih naloga u iznosu od 268.290,00 KM.

#### **h) Kontrole i rad Federalnog saobraćajnog inspektorata**

Saobraćajni inspektorat je svojim djelovanjem u 2022.godini, u različitim oblastima nadzora nastojao održati zakonsko postupanje od strane subjekata nadzora, iako je kroz postupanje primijećen deficit pravnih normi koje su potrebne da se te oblasti značajnije uredi.

Inspekcijski nadzori su vršeni u oblastima; održavanja i rekonstrukcije magistralnih puteva, kontrole u oblasti međuninetetskog prijevoza, kontrola izgradnje objekata u cestovnom pojasu, postavljanja reklamnih panoa u cestovnom pojasu i kontrola regulacije odvodnje oborinskih voda iz dijela magistralnih puteva, nadzor nad sigurnosti željezničke infrastrukture, nadzori u oblasti telekomunikacija i pošta, kao i po planu redovnih inspekcijskih nadzora.

U unutrašnjem inspekcijskom nadzoru saobraćajne/prometne inspekcije u 2022.godini su obavile 846 inspekcijskih kontrola, sačinili 817 zapisnika o inspekcijskom nadzoru, izdali 646 prekršajnih naloga u iznosu od 546.778,00 KM, naplaćena je naknada za ceste u iznosu 49.610,00 KM, doneseno 73 rješenja o otklanjanju nedostataka, te je evidentirano 34 radnika "na crno".

U okviru navedenih kontrola federalni inspektori za sigurnost plovidbe vršili su nadzore na vodenim površinama /Neum, Plivsko jezero i Jablaničko jezero/, izvršeno je 40 inspekcijskih nadzora, izdato 7 prekršajnih naloga u iznosu 700,00 KM, te donešeno 26 Rješenja o otklanjanju nedostataka.

#### **i) Federalni tržišni inspektorat**

Navedeni inspektorat je u 2022.godini, djelovao putem tržišne, turističko-ugostiteljske inspekcije u oblastima: obrta, unutrašnje trgovine, mjeriteljstva, nadzora nad tržištem, zaštite potrošača, fiskalizacije, kontrole cijena, kvalitete proizvoda, robnih rezervi, autorska prava, ugostiteljstva, turizma i dr., pri čemu je realizovano ukupno: 3.320 nadzora, doneseno 107 rješenja o otklanjanju nedostataka, izdato 1.853 prekršajnih naloga u iznosu od 2.619.630,00 KM. Uz navedeno, van prometa je stavljena roba u vrijednosti od 185.623,00 KM.

Navedeni inspektorat je u 2022.godini, učestvovao u usmjerenim inspekcijskim nadzorima na suzbijanju "sive ekonomije", kao i nadzorima vezano za *kontrolu formiranja cijena i marži* po osnovu Odluke Vlade FBiH o propisivanju mjere neposredne kontrole cijena utvrđivanjem maksimalne visine marži za pojedine životne namirnice kao i marže naftnih derivata (*opisano u tački. 1.3.3.*).

#### **j) Federealni urbanističko-ekološki Inspektorat**

Pored djelovanja navedenog inspektorata u segmentu incidenata u okolišu, općenito federalni inspektori urbanističko-ekološkog inspektorata su u toku 2022. godine izvršili 1.177 inspekcijskih

nadzora, sačinili 1.086 zapisnika, donijeli 258 rješenja sa upravnim mjerama, te izdali 137 prekršajnih naloga u iznosu od 480.502,00 KM, izvršili pečaćenje dva (2) objekta i po osnovu sumnje podnijeli jedan (1) zahtjev Tužilaštvu za počinjeno krivično djelo.

Značajnim uticajem nadležnog inspektorata prema zagađivačima zraka u Federaciji BiH izvršen je obračun naknada u visini od 4.244.488,00 KM.

### **k) Sektor granične inspekcije**

Sektor granične inspekcije djeluje na osam (8) graničnih prelaza i četiri (4) carinske ispostave sa 50 graničnih inspektora, a putem tržišne, sanitarne i fitosanitarne inspekcije u pogledu kontrole zdravstvene ispravnosti životnih namirnica i predmeta opće upotrebe, kontrole kvaliteta proizvoda te zdravstvene ispravnosti fitoproizvoda.

U 2022.godini, izvršeno je 146.009 pregleda roba, donijet prateći broj rješenja/uvjerenja o uvozu, uzeto 5.789 uzoraka, naplaćeno taksi i naknada za pregled roba u iznosu od 5.061.185,00 KM. Prilikom inspeksijskog pregleda dokumentacije i roba iz uvoza zabranjen je uvoz roba za 20 pošiljki u količini od 43.976,61 kg, odnosno 90.806,86 KM. Po strukturi radi se o životnim namirnicama šest (6) pošiljki, predmetima opće upotrebe tri (3) pošiljke, tri (3) pošiljke iz grupe otrovi, jedna (1) pošiljka poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda, jedna (1) pošiljka sadnica maslina i šest (6) pošiljki drvenih materijala.

**1.3.2. Zajednički inspeksijski nadzori**, planirani su u 2022.godini, kao međusobno koordinirane aktivnosti provedbe inspeksijskog nadzora sa inspektoratima organizovanih unutar Uprave čije se aktivnosti dotiču/dodiruju po prirodi subjekta ili kategorije nadzora a takođe i sa inspeksijskim organima kantona u okviru "pojačanih nadzora". U prvom kvartalu 2022.godine glavno usmjerenje zajedničkih inspeksijskih nadzora unutar ove Uprave, a i Kantona fokusirano je na inspeksijske kontrole provođenja higijensko-epidemioloških mjera na sprečavanju širenja infektivnog virusa COVID-19.

U okviru ovih zajedničko koordiniranih aktivnosti "FUZIP-a" i kantonalnih inspekcija u Januaru i Februaru 2022.godine, izvršeno je ukupno:

2.675 inspeksijskih nadzora, izdato 85 prekršajnih naloga u visini od 142.100,00 KM, donijeto 517 rješenja o otklanjanju nedostataka, 38 zabrana rada za fizička i pravna lica i 74 upozorenja.

Također u periodu april-novembar 2022.godine, zajedničkim aktivnostima Federalne uprave i kantonalnih inspekcija u okviru usmjerenih inspeksijskih nadzora inspektori su djelovali u skladu sa odlukama Vlade Federacije BiH, vezano za kontrolu formiranja cijena i marži o propisivanju mjere neposredne kontrole cijena utvrđivanjem maksimalne visine marži za pojedine životne namirnice, kontrole maloprodajne cijene peleta, kao i istoimene Odluke za marže naftnih derivata. U tom pogledu postupajući inspektori izvršili su 4.967 nadzora, izdali 1.370 prekršajnih naloga u visini od 1.028.700,00 KM. Navedene aktivnosti predstavljaju kontinuitet aktivnosti koje su započete 2021. godine kada su ostvareni sljedeći rezultati: Izvršeno je 2.306 nadzora, izdato je 563 prekršajnih naloga u iznosu od 339.792,00 KM, što u konačnici čini 7.237 inspeksijskih nadzora, 1.933 izdatih prekršajnih naloga u iznosu od 1.368.492,00 KM

### **1.3.3. Posebni programi inspeksijskog nadzora - usmjereni inspeksijski nadzori (pojačani inspeksijski nadzori)**

Posebni programi inspeksijskog nadzora - usmjereni inspeksijski nadzori su poduzimani u određenoj oblasti ili kod određenih subjekata nadzora u zavisnosti od uočene pojave i stepena nezakonitosti. U 2022.godini, poduzimane su inspeksijske aktivnosti na suzbijanju ustaljenih oblika kršenja propisa koji su prepoznati pod pojmom „sive ekonomije“ (rad „nacarno“, neizdavanje fiskalnih računa, rad bez odobrenja, promet robe bez porijekla...), pri čemu je izvršeno: 4.690 nadzora, te 1.521 zajedničkih nadzora i 124 kontrolna nadzora, izdato 2.142 prekršajna naloga u visini 3.068.936,00 KM, doneseno 498 rješenja o otklanjanju nedostataka, 103 rješenja o privremenoj zabrani rada te je konstatovano da 292 subjekata ne izdaju fiskalni račun.



U okviru usmjernih inspekcijskih nadzora potpadaju i nadzori vezano za *kontrolu formiranja cijena i marži* po osnovu Odluke Vlade Federacije BiH o propisivanju mjere neposredne kontrole cijena utvrđivanjem maksimalne visine marži za pojedine životne namirnice, kontrole maloprodajne cijene peleta, kao i istoimene Odluke za marže naftnih derivata što je realizirano sa kantonalnim inspekcijama sa rezultatima koji su istaknuti u tački 1.3.2.

## **(2.) Sistemske aktivnosti**

***U vezi sa efikasnijim radom resornih inspekcija ova Uprava je u proteklom periodu upućivala inicijative za izmjenu i dopunu propisa iz oblasti djelovanja uprave.***

Kad je riječ o segmentu inspekcijskih poslova, a koji se odnose na kontrolu roba pri uvozu i izvozu tzv. granične nadzore možemo reći da je ova problematika prisutna jako dugo u vršenju nadzora uvoznih roba u BiH i ona nije do kraja riješena te zahtijeva dalje mjere na harmonizaciji entitetskih i državnih propisa, što konkretno obuhvata usaglašavanje sljedećih propisa:

### **a.) Harmonizacija entitetskih i državnih propisa za kontrolu roba pri uvozu i izvozu na GP/CI**

- visine taksu i naknada, /jedan segment djelimično riješen/,
- radno vrijeme inspekcijskih i carinskih službi
- istovjetne procedure postupanja inspekcijskih službi entiteta i BD
- istovjetni obrasci, način uzorkovanja
- usaglašavanje graničnih prijelaza za određene robe.

*Predmetnim izmjenama bi se mogla sprovesti razna poboljšanja u radu inspekcija na granici u smislu ažurnosti i vremenskom ubrzanju inspekcijskog postupka a ova Uprava je u tom smislu upućivala inicijative koje još nisu realizovane do kraja.*

### **b.) Za ostale resorne oblasti Uprave, upućivane su inicijative za izmjenu propisa:**

- Inicijativa za izmjene Zakona o vodama F BiH /čl. 190/ postupanje inspekcija vezano za građenje na vodnom dobru,
- Inicijativa za donošenje Zakona o šumama F BiH,
- Inicijativa za donošenje podzakonskih akata za Zakon o zaštiti prirode F BiH,
- Inicijativa za donošenje izmjena Zakona o radu F BiH /proširiti nadležnost federalne inspekcije/,
- Inicijativa za donošenja izmjene Uredbe o uvozu, distribuciji i načinu korištenja biogoriva na tržištu F BiH,
- Inicijativa za izmjenu Zakona o ugostiteljstvu FBiH,
- Inicijativa za izmjenu Zakona o turističkoj djelatnosti FBiH,
- Inicijativa za izmjenu Zakona o trgovini FBiH,
- Inicijativa za izmjenu Zakona o obrtu FBiH,
- Inicijativa za izmjenu i dopunu Zakona o općoj sigurnosti proizvoda BiH,
- Inicijativa za izmjenu i dopunu Zakona o nadzoru nad tržištem BiH,
- Inicijativa za izmjenu Zakona o inspekcijama F BiH,
- Inicijativa za izmjenu Zakona o fiskalnim sistemima u FBiH,
- Inicijativa za izmjenu Zakona na dodatu vrijednost BiH,
- Inicijativa za donošenje novog Zakona o kontroli cijena F BiH,
- Inicijativa za donošenje novog Zakona o unutrašnjoj trgovini F BiH,
- Inicijativa za donošenje novog Zakona o zaštiti potrošača BiH,
- Inicijativa za izmjenu Zakona o cestovnom prijevozu F BiH,
- Inicijativa za izmjenu i dopunu Zakona o poštanskom prometu Federacije BiH,

- Inicijativa za izmjenu Zakona o međunarodnom i međuentitetskom cestovnom prijevozu BiH,
- Inicijativa za donošenje Zakona o prodaji putem interneta,
- Inicijativa za izmjenu Zakona o međunarodnom i međuentitetskom cestovnom prijevozu BiH,
- Inicijativa za znavljanje okolinskih dozvola određenim operaterima – zagađivačima,
- Inicijativa za izmjene i dopune Zakona o prostornom planiranju i korištenju zemljišta F BiH.

### **c.) Učešće predstavnika Uprave u izradi federalnih/državnih propisa:**

- Podzakonska akta za provođenje Zakona o zaštiti okoliša
- Zakon o zaštiti zraka
- Podzakonska akta za Zakon o zaštiti zraka
- Mišljenje na Zakon o rudarstvu Federacije BiH
- Mišljenja, prijedlozi i sugestije na prijedloge podzakonskih i drugih akata dostavljenih od Uprave za zaštitu zdravlja bilja BiH i Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodopreivrede i šumarstva
- Mišljenje na Nacrt Pravilnika o listama bilja, biljnih proizvoda i štetnih organizama

**Iako nisu realizovane predmetne izmjene, ova Uprava očekuje razmatranje i usvajanje predmetnih inicijativa/prijedloga čijom bi se primjenom ostvarili produktivniji rezultati na sprečavanju pojave „sive ekonomije“ i drugih nezakonitosti u oblastima koje regulišu navedeni zakoni i podzakonski akti.**

### **e) Ostale sistemske aktivnosti:**

Uprava je u protekloj godini putem organizacione jedinice Kabinet direktora, a u segmentu odnosa prema javnom mnijenju i u pogledu transparentnog djelovanja postupila po sljedećim pitanjima:

- *Zaprimljene prijave građana putem e-maila; 1.446 (proslijeđeno na postupanje), što u zbiru sa zaprimljenim prijavama putem automatskog aparata (677) iznosi 2.123 prijave građana.*
- *Broj zaprimljenih medijskih upita/zahtjeva: 124*
- *Broj zahtjeva/rješenja o slobodi pristupa informacijama: 65*
- *Broj saopćenja za javnost: 100*
- *Odgovoreno je na 29 zaprimljenih Zastupničkih pitanja dok je*
- *Održane 235 edukacije /eksterne, interne/ za uposlenike Uprave sa ukupno 319 učešća*

*Sve međunarodne obavjesti EU RASFF, INFOSAN, RAPEX koje dobiva FUZIP, kao i druge obavijesti nadležnih Agencija, FUZIP posredstvom nadležnih inspekcija redovno prati i ažurno postupa po njima.*

*Putem organizacione jedinice Sektor unutrašnja kontrole, riješeno je 12 prijava protiv uposlenika Uprave.*

*U okviru borbe protiv korupcije FUZIP je utvrdio Plan integriteta za borbu protiv korupcije po kojem operativno postupa, te su u proceduri i drugi interni akti.*

*Aktivnosti ove Uprave koje se odnose na ispunjavanje uvjeta za pristupanje BiH u EU, usmjerene su na učešće na sastancima pododbora u kojima svoj doprinos daju federalni inspektori u svojstvu članova radnih grupa. FUZIP je uključen u Pododbor za unutrašnje tržište i konkurenciju, Pododbor za poljoprivredu i rudarstvo i Pododbor za trgovinu, industriju, carinu i oporezivanje.*

(1.1) Kvanitativni pokazatelji:

**OSTVARENI REZULTATI FUZIP-A U 2022. GODINI:** (kumulativni pokazatelji)

1.	BROJ UKUPNO IZVRŠENIH INSPEKCIJSKIH NADZORA U UNUTRAŠNJOJ KONTROLI I NA GRANIČNIM PRELAZIMA/CARINSKIM ISPOSTAVAMA (red br. 1= 2+4)		157.090
2.	BROJ NADZORA U UNUTRAŠNJOJ KONTROLI		11.081
3.	BROJ IZVRŠENIH INSPEKCIJSKIH NADZORA NAD POŠTIVANJEM EPIDEMIOLOŠKIH MJERA (broj nadzora uključen u broj nadzora u unutrašnjoj kontroli)	FUZIP i KUIP	2.675
4.	BROJ NADZORA NA GRANIČNIM PRELAZIMA (KONTROLE UVOZA ROBA)		146.009
5.	BROJ ZAPISNIKA U UNUTRAŠNJIM NADZORIMA		10.331
6.	BROJ IZDATIH FITO-CERTIFIKATA NA GRANIČNIM PRELAZIMA		2.584
7.	BROJ UZORAKA U UNUTRAŠNJIM NADZORIMA		201
8.	MONITORING GORIVA		Uzeto 2.943 uzoraka
9.	BROJ UZORAKA NA GRANICI		5.789
10.	BROJ PREKRŠAJNIH POSTUPAKA KOJI PODRAZUMIJEVAJU IZDAVANJE PREKRŠAJNOG NALOGA		3.556
11.	BROJ UPRAVNIH RJEŠENJA U UNUTRAŠNJOJ KONTROLI		2.078
12.	BROJ PRIVREMENIH ZABRANA RADA I ZAPEČAČENIH SUBJEKTA NADZORA		109 zabrana rada /od toga 30 pečaćenja/
13.	UKUPAN BROJ EVIDENTIRANIH RADNIKA „NA CRNO“	FUZIP i KUIP	1.835
14.	NESREĆE NA RADU	U Rudnicima: 59 težih povreda bez smrtnih slučajeva U ostalim subjektima nadzora: 267 težih povreda od toga 13 smrtnih slučajeva	
15.	IZNOS PO OSNOVU PREKRŠAJNIH NALOGA		5.544.806,00 KM
16.	IZNOS TAKSI I NAKNADA NA GRANIČNIM PRELAZIMA I CARINSKIM ISPOSTAVAMA		5.061.185,00 KM
17.	IZNOS NAKNADE ZA VODE		2.213.773,25 KM
18.	IZNOS NAKNADE TEHNIČKE INSPEKCIJE		7.543,00 KM
19.	IZNOS NAKNADE ZAGAĐENJA ZRAKA		4.244.488,00 KM
20.	IZNOS NAKNADE ZA UPRAVLJANJE AMBALAŽ. OTPADOM		2.665.529,00 KM
21.	IZNOS NAKNADE ZA CESTE		49.610,00 KM
22.	IZNOS NAKNADE ZA EL. ENERGETSKI OTPAD		22.393,00 KM
I.	I. UKUPNO OČEKIVANI DIREKTNI / INDIREKTNI FINANSIJSKI EFEKTI: /red. br. 15 do red.br. 22/		19.809.327,25 KM
II.	PRIVREMENO STAVLJENI PROIZVODI IZVAN PROMETA U VRIJEDNOSTI		185.623,00 KM
III.	ZABRANA UVOZA PROIZVODA IZ UVOZA	20 pošiljki: 43.976,61 kg	90.806,86 KM

**Doprinos izvršenju strateških ciljeva** Uprave najvećim dijelom pružila je Vlada Federacije BiH kroz podršku osiguranja materijalnih i osnovnih sredstava neophodnih za rad inspekcija. Takođe ranija/trenutna pomoć međunarodnih donatora (EU, WB, USAID, SIDA) znatno je doprinjela efektivnijem ostvarenju postignutih rezultata što se reflektiralo kroz primjenu savremenih metoda vršenja inspekcijskih nadzora i provođenje edukacije inspektora. S tim u vezi u 2022. godini potpisan je ugovor o donaciji sa USAID-om kojim će se stvoriti uvjeti za vršenje najsavremenijih metoda inspekcijskih nadzora uz upotrebu adekvatnog Software-a i Hardware-a za kontrole na terenu (unutrašnja kontrola i prekogranični promet roba). Osnovni **izazovi inspekcija** ogledali su se u pogledu već poznatih problema sa jedne strane kroz limitirajuće faktore koje predstavljaju određeni neprimjenjivi propisi a sa druge strane kako ustanoviti disciplinu u primjeni propisa kod onih subjekata koji svjesno krše propise u ponovljenim slučajevima.

Veća prisustnost inspekcija kod tzv., povratnika u činjenju prekršaja je uozbiljila takve subjekte nadzora da ipak shvate da ne mogu nezakonito poslovati i da isti nisu prepušteni svojoj volji. Ovaj princip procjene rizika na bazi učestalih prekršaja bit će primjenjivan i ubuduće u planiranju inspekcijskih nadzora kod subjekata koji češće pribjegavaju nezakonitim radnjama, kako bi se kod istih održao legalan princip poslovanja u okviru pravnog sistema Federacije BiH, dok će svakako subjekti koji ne krše propise i posluju u skladu sa zakonom biti manje posjećivani od strane inspekcija.

### **(3.) Opšti i pravni poslovi**

Kroz elektronsku poštu Federalne uprave za inspekcijske poslove u 2022. godini, ukupno je **obrađeno/skenirano 45.654 predmeta**. Od navedenog broja po djelovodniku predmeta i akata zaduženo je 7.454 akata, po upisniku prvostepenih predmeta UP I zaduženo je 10.078 predmeta i akata, po upisniku drugostepenih predmeta UP II zaduženo je 98 predmeta. Zaprimito je različitih vezanih akata za ranije otvorene predmete i to ukupno 17.254 (za Sektor za zastupanje 2.485 i druge org. jedinice 14.679).

**Putem automatskog aparata zaprimljene su i dostavljene na nadležno postupanje 677 prijave građana.**

Putem otpremne službe BH Pošte, Pisarnica FUZIP-a je otpremila ukupno 8.083 akata, pri čemu su zabilježeni troškovi poštanskih usluga u visini 26.343,25 KM.

### **(4.) Zastupanje Uprave po prekršajnim nalogima i drugostepeno postupanje**

Sektor za zastupanje je u svojstvu pravnog zastupnika Federalne uprave za inspekcijske poslove zaprimio **715 sudskih poziva za usmeni pretres** u 2022. godini po izdatim prekršajnim nalogima po kojima su okrivljeni subjekti nadzora zatražili sudsko odlučivanje. Predstavnicima Uprave su **pristupili na ukupno 715 pretresa**. Od ukupnog broja provedenih postupaka sudskog odlučivanja pred sudovima, sudovi su **obustavili ukupno 63 postupka**. **Najčešći razlog za obustavljanje prekršajnog postupka je okolnost da je sud našao da nije dokazano da je počinjen prekršaj (53 predmeta).**

U okviru sudskog odlučivanja od ukupno utvrđenog iznosa prekršajnih naloga za koje je zatraženo sudsko odlučivanje nadležni općinski sudovi su izrekli ukupno 468 novčanih kazni u ukupnom iznosu od 394.250,00 KM, 90 uvjetnih novčanih kazni u iznosu 156.874,00 KM, a do dana sačinjavanja ovog izvještaja nije još uvijek doneseno ukupno 83 odluka u predmetima u kojima su održani usmeni pretresi.

Sektor za zastupanje je u 2022. godini podnio 42 žalbe kantonalnim sudovima na odluke o prekršajnoj sankciji (u predmetima za koje je ocijenjeno da su kazne neosnovano niske). Također su podnesene **ukupno 42 žalbe na rješenja o obustavljanju prekršajnih postupaka, od kojih su žalbe usvojene u 2 predmeta, žalba je odbijena u 28 predmeta, a još uvijek nije riješeno po 12 izjavljenih žalbi**. Broj uloženi žalbi je na približno istom nivou kao i prethodne godine,

uzimajući u obzir broj obrađenih predmeta. I dalje Sektor za zastupanje podnosi veliki broj žalbi po osnovu izrečenih odluka o sankcijama, za što je uzrok i dalje prisutna blaga kaznena politika prvostepenih sudova. S tim u vezi, kada se posmatra razlika između kazni koje su izricali općinski sudovi i kantonalni sudovi po žalbama koje je podnio Sektor za zastupanje dolazi se do iznosa od ukupno 27.400,00 KM u predmetima u kojima su Kantonalni sudovi usvojili žalbu i preinačili kaznu iz uvjetne u novčanu, odnosno povećali novčanu kaznu izrečenu rješenjima općinskih sudova. U odnosu na visinu prekršajne sankcije žalbe su u najvećem broju slučajeva podnošene u predmetima u kojima se radilo o prekršaju iz Zakona o fiskalnim sistemima.

Sektor za zastupanje u izvještajnom periodu zaprimio je ukupno 98 žalbi na rješenja kantonalnih i inspektora sa drugih nivoa donesenih u primjeni federalnih i državnih propisa. Od navedenog broja u 47 slučajeva žalba je odbijena i potvrđeno prvostepeno rješenje, u 9 predmeta prvostepeno rješenje je poništeno i predmet vraćen na ponovni postupak, 1 predmet je prosljeđen na postupanje drugom organu kao nadležnom, u 6 predmeta je žalba usvojena i riješeno u *merituumu*, 13 predmeta je dostavljeno na postupanje prvostepenom organu, u 4 predmeta je žalba odbačena. Upravni spor protiv naših drugostepenih rješenja je pokrenut u 2 predmeta, dok je 15 predmeta po žalbama u radu.

Nastavljeno je provođenje postupaka prinudne naplate novčanih kazni izrečenih prekršajnim nalogima inspektora FUZIP-e koji nisu plaćeni, a postoji opasnost od nastupanja zastare izvršenja prekršajne sankcije. Kada se rezimiraju svi do sada provedeni postupci prinudne naplate, dolazimo do podatka da je u istim do sada naplaćeno ukupno 426 prekršajnih naloga koji nisu i ne bi bili naplaćeni (zbog nastupanja zastarjelosti) u ukupnom novčanom iznosu od 317.097,92 KM. Kada se posmatra samo 2022. godina, u postupku prinudne naplate je naplaćeno ukupno 55 prekršajnih naloga u iznosu od 60.441,00 KM.

Ovaj iznos je po dosadašnjim iskustvima značajno veći od navedenog obzirom da od strane sudova saznanja o provedenoj prinudnoj naplati često dobijemo tek nakon 2-3 mjeseca.

***Opći je zaključak da je FUZIP prema definiranim strateškim ciljevima u godišnjem Planu, realizirala skoro u potpunosti sve aktivnosti u ukupno procentu 97,14 %, pogotovo elementarne aktivnosti koje se odnose na osnovnu djelatnost Uprave-odnosno inspeksijske nadzore gdje je evidentiran prebačaj plana i provođenje Odluka i Zaključaka Vlade FBiH.***

#### ***Korištene skraćenice:***

***FUZIP*** - Federalna uprava za inspeksijske poslove

***KUIP*** – Kantonalna uprava za inspeksijske poslove

***GP*** - granični prelaz

***CI*** - carinska ispostava

***PN*** - prekršajni nalog

***PP*** - prekršajna prijava

***IS*** - Informacioni sistem

***ROF*** - registar novčanih kazni

## C. Glavni program

Naziv glavnog programa	Šifra glavnog programa	Izvori i iznosi planiranih i izvršenih finansijskih sredstava u KM			Procenat izvršenja	
		Izvori	Planirani iznos	Izvršeni iznos		
INSPEKCIJSKI NADZORI PRAVNIH I FIZIČKIH LICA IZ OBLASTI NADLEŽNIH INSPEKCIJA U SASTAVU FEDERALNE UPRAVE ZA INSPEKCIJSKE POSLOVE, KAO I POSEBNIH NADZORA SHODNO ODLUKAMA VLADE FBiH	620101	Budžetska sredstva	8.999.578,00 KM	8.999.578,00 KM	100%	
		Kreditna sredstva				
		Sredstva EU				
		Ostale donacije	356.208,00 KM	356.208,00 KM	100%	
		Ostala sredstva				
		<b>Ukupno</b>		<b>9.355.786,00 KM</b>	<b>9.355.786,00 KM</b>	<b>100%</b>

### C1. Programi (mjere) za implementaciju glavnog programa

Naziv programa (mjere)	Šifra programa	Indikatori	Ciljna i realizirana godišnja vrijednost		Razlog za neizvršeno/djeli mično izvršeno
			Ciljna vrijednost	Realizirana vrijednost	
1. Jačanje discipline u primjeni propisa iz oblasti resornih nadležnosti 11 inspektorata Uprave, od strane subjekata nadzora u Federaciji BiH.		Broj izvršenih inspeksijskih nadzora u unutrašnjoj kontroli (okvirni plan nadzora)	7.832	11.081	
2. Jačanje discipline u primjeni propisa – kroz usmjerene inspeksijske nadzore na suzbijanju "sive ekonomije"		Broj izdatih rješenja o izvršenoj kontroli na GP i CI / Graničnim prijelazima i Carinskim ispostavama FBiH	120.000	146.009	
3. Povećanje kadrovske i stručne efikasnosti Federalne uprave za inspeksijske poslove		Broj inspeksijskih nadzora po posebnom planu nadzora	1.000	4.690	
		Planirani broj novih uposlenika po DOB-u	5	11	
		Broj organizovanih stručnih i specijalističkih edukacija	20	235	
		Unaprijeđenje informacionog sistema BIMS II (nadogradnja software-a)	100.000,00 KM	100.000,00 KM	
		Razvoj postojećeg informatičkog sistema E-inspektor (nadogradnja hardware-a i software-a)	200.000,00 KM	200.000,00 KM	
4. Podrška Vladi i Parlamentu Federacije BiH u pogledu provedbe Odluka i Zaključaka, donošenja propisa i davanje odgovora na Zastupnička pitanja.		Broj izvršenih Odluka i Zaključaka Vlade FBiH	30	36	
5. Izmjena propisa kao preduslov za efikasnije vršenje inspeksijskih nadzora		Broj realizovanih zastupničkih pitanja	10	29	
		Broj upućenih inicijativa za izmjenu propisa	5	25	
6. Povećanje efikasnosti zastupanja Uprave pred Opšinskim sudovima i rješavanju Žalbi u drugom Stepenu		Broj sudskih rješenja po prekršajnim nalogima	900	715	Planiran veći broj na bazi ranijih iskustava
7. Implementacija preostalih obaveza iz Zakona o inspekcijama Federacije BiH		Broj donesenih Podzakonskih akata iz zakona o inspekcijama	5	3	Ostali Pravilnici su u fazi usaglašavanja

## C1. Programi (mjere) za implementaciju glavnog programa

1. JAČANJE DISCIPLINE U PRIMJENI PROPISA IZ OBLASTI RESORNIH NADLEŽNOSTI 11 INSPEKTORATA UPRAVE, OD STRANE SUBJEKATA NADZORA U FBiH										
Naziv strateškog dokumenta, oznaka strateškog cilja, prioriteta i mjere koja je preuzeta kao program: STRATEGIJA RAZVOJA FEDERACIJE BiH 2021-2027 UBRZAN EKONOMSKI RAZVOJ										
1. Podržavati primjenu međunarodnih standarda, certificiranje i akreditaciju tijela za ocjenu uskladjenosti										
2. PROSPERITETAN I INKLUZIVAN DRUŠTVENI RAZVOJ										
2.2.4. Unaprijeđenje djelovanja u kriznim javnozdravstvenim situacijama										
Naziv aktivnosti/projekt	Očekivani rezultat aktivnosti / projekta	Ostvareni rezultat aktivnosti/projekta	Procenat izvršenja	Nosilac (najmanji organizacioni dio)	PJI	Usvaja se (Da/Ne)	Izvori i iznosi planiranih i izvršenih finansijskih sredstava u KM			
							Izvori	Planirani iznos	Izvršeni iznosi	Procenat izvršenja
1.1. Inspekcijски nadzori iz oblasti resornih nadležnosti 11 inspektorata Uprave u unutrašnjoj kontroli	Broj inspekcijских nadzora iz Okvirnog plana nadzora za 2022 godinu : 7.832 - Provođenje epidemioloških mjera - Redovni inspekcijски nadzori - Službene kontrole (higijenski paket)	Broj izvršenih inspekcijских nadzora u 2022. godini : 11.081	100%	Resorni Federalni inspektori nadležni za unutrašnju kontrolu	DA		Budžetska sredstva	3.792.000,00 KM	3.792.000,00 KM	100%
							Kreditna sredstva			
							Sredstva EU			
							Ostale donacije			
							Ostala sredstva			
<b>Ukupno</b>				<b>3.792.000,00 KM</b>			<b>3.792.000,00 KM</b>	<b>100%</b>		
1.2. Inspekcijски pregledi svih uvezenih roba po podnijetim zahtjevima uvoznika/izvoznika na GP/CI nika na GP/CI (Graničnim prijelazima i Carinskim ispostavama F BiH)	Procijenjeni broj izvršenih kontrola na GP/CI na bazi protekle godine : 120.000	Broj izvršenih kontrola na GP/CI (Graničnim prijelazima i Carinskim ispostavama F BiH): 146.009	100%	Resorni Federalni inspektori nadležni za graničnu kontrolu na GP i CI	DA		Budžetska sredstva	1.922.000,00 KM	1.922.000,00 KM	100%
							Kreditna sredstva			
							Sredstva EU			
							Ostale donacije			
							Ostala sredstva			
<b>Ukupno</b>				<b>1.922.000,00 KM</b>			<b>1.922.000,00 KM</b>	<b>100%</b>		
1.3. Administrativna / Materijalna i tehnička podrška Federalnim inspektorima za vršenje inspekcijских nadzora	Realizacija svih planiranih aktivnosti za podršku inspektorima u vršenju inspekcijских nadzora	Relizovane sve planirane aktivnosti za podršku inspektorima u vršenju inspekcijских nadzora	100%	Sek. za teh. podršku i plansko-analiitičke poslove, Sek. za materijalno finansijske poslove, Sek. za opće i pravne poslove i Sektor za zastupanje	NE		Budžetska sredstva	2.894.384,00 KM	2.894.384,00 KM	100%
							Kreditna sredstva			
							Sredstva EU			
							Ostale donacije			
							Ostala sredstva			
<b>Ukupno</b>				<b>2.894.384,00 KM</b>			<b>2.894.384,00 KM</b>	<b>100%</b>		

	Budžetska sredstva	5.714.000,00 KM	5.714.000,00 KM	100%
	Kreditna sredstva			
	Sredstva EU			
	Ostale donacije			
	Ostala sredstva			
	<b>Ukupno</b>	<b>5.714.000,00 KM</b>	<b>5.714.000,00 KM</b>	<b>100%</b>

Ukupno za program (mjeru) 1.

## 2. JAČANJE DISCIPLINE U PRIMJENI PROPISA – KROZ USMJERENE INSPEKCIJSKE NADZORE NA SUZBIJANJU “SIVE EKONOMIJE”

Naziv strateškog dokumenta, oznaka strateškog cilja, prioriteta i mjere, čijoj realizaciji doprinosi program (mjera):

- STRATEGIJA RAZVOJA FEDERACIJE BIH 2021-2027  
 1. UBRZAN EKONOMSKI RAZVOJ  
 1.4.1. Unaprjeđivati zaštitu intelektualnog vlasništva  
 3. RESURSNO EFIKASAN I ODRŽIV RAZVOJ  
 3.6.1. Unaprjeđivati upravljanje krizama

Naziv aktivnosti/projekt	Očekivani rezultat aktivnosti / projekta	Ostvareni rezultat aktivnosti / projekta	Procenat izvršenja	Nosilac (najmanji organizacioni dio)	PJI	Usvaja se (Da/Ne)	Izvori i iznosi planiranih i izvršenih finansijskih sredstava u KM			
							Izvori	Planirani iznos	Izvršeni iznosi	Procenat izvršenja
2.1. Vršenje inspeksijskih nadzora po posebnoj planu FUZIP-a / Vlade FBiH i resornih ministarstava na suzbijanju "sive ekonomije"	Inspeksijski nadzori iz oblasti "sive ekonomije" (rad na crno, rad bez odobrenja, fiskalizacija, kontrola prometa duhana.....itd.) Broj planiranih inspeksijskih nadzora na bazi ranijih iskustava : 1.000	Broj izvršenih inspeksijskih nadzora iz oblasti "sive ekonomije" : 4.690	100%	Resorni Federalni inspektori nadležni za unutrašnju kontrolu		NE	Budžetska sredstva	Sadržano u tački 1.1.	Sadržano u tački 1.1.	100%
							Kreditna sredstva			
							Sredstva EU			
							Ostale donacije			
							Ostala sredstva			
							<b>Ukupno</b>	<b>Sadržano u tački 1.1.</b>	<b>Sadržano u tački 1.1.</b>	<b>100%</b>
							Budžetska sredstva	Sadržano u tački 1.1.	Sadržano u tački 1.1.	100%
							Kreditna sredstva			
							Sredstva EU			
							Ostale donacije			
							Ostala sredstva			
							<b>Ukupno</b>	<b>Sadržano u tački 1.1.</b>	<b>Sadržano u tački 1.1.</b>	<b>100%</b>

Ukupno za program (mjeru) 2.



3. POVEĆANJE KADROVSKE I STRUČNE EFIKASNOSTI FEDERALNE UPRAVE ZA INSPEKCIJSKE POSLOVE

Naziv strateškog dokumenta, oznaka strateškog cilja, prioriteta i mjere, čijoj realizaciji doprinosi program (mjera):

- STRATEGIJA RAZVOJA FEDERACIJE BIH 2021-2027  
 TRANSPARENTAN, EFIKASAN I ODGOVORAN JAVNI SEKTOR  
 4. Provesti digitalnu transformaciju javne uprave  
 4.2.6. Povećavati efikasnost u naplati javnih prihoda  
 4.3.3. Povećavati efikasnost u naplati javnih prihoda

Naziv aktivnosti/projekt	Očekivani rezultat aktivnosti / projekta	Ostvareni rezultat aktivnosti / projekta	Procenat izvršenja	Nosilac (najmanji organizacioni dio)	P.JI	Usvaja se (Da/Ne)	Izvori i iznosi planiranih i izvršenih finansijskih sredstava u KM			
							Izvori	Planirani iznos	Izvršeni iznosi	Procenat izvršenja
3.1. Prijem neophodnih novih uposlenika – prvenstveno inspektora Federalne uprave za inspeksijske poslove	Broj novih uposlenika po DOB-u : (Zamjena za penzionisane uposlenike: 5) (Donatorska grant sredstva/SIDA – 2 ekološka konsultanta)	U 2022. godini izvršen prijem 11 novih uposlenika	100%	Sektor za Pravne i Opšte poslove	DA	DA	Bužetska sredstva	190.272,00 KM	190.272,00 KM	100%
							Kreditna sredstva			
	Planirani broj edukacija: 20	- interne stručne edukacije inspektora po pitanju primjene normative - edukacije inspektora o korištenju postojećeg informatičkog sistema E-inspektor i informacioni interoperabilni sistem – ISS - eksterne specijalističke / tematske edukacije organizovanih od strane: ADS FBiH, raznih državnih i/ili entitetskih agencija/ institucija/organa Međunarodnih organizacija kroz implementiranje Projekata	100%	FUZIP – eksterni organizatori – odsjek za IT	NE		Sredstva EU	56.208,00 KM	56.208,00 KM	100%
							Ostale donacije			
3.2. Stručne i specijalističke edukacije inspektora		Uposlenici uprave prisustvovali ukupno na 235 edukacija	100%				Ostala sredstva			
							Ukupno	246.480,00 KM	246.480,00 KM	100%
							Bužetska sredstva	2.922,00 KM	2.922,00 KM	100%
							Kreditna sredstva			
							Sredstva EU			
							Ostale donacije			
							Ostala sredstva			
							Ukupno	2.922,00 KM	2.922,00 KM	100%



4.2. Zastupnička pitanja oba Doma Parlamenta Federacije BiH	Procijenjeni broj pitanja na bazi protekle godine : 10	Zaprimljeno je 29 Zastupničkih pitanja na koja je odgovoreno u skladu sa zadatom zakonskom roku	100%	Inspektorat ili Sektor koji posjeduje podatke za postavljeno zastupničko pitanje	DA	Budžetska sredstva	Sadržano u tački 1.3.	Sadržano u tački 1.3.	100%
						Kreditna sredstva			
					DA	Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
						<b>Ukupno</b>	<b>Sadržano u tački 1.3.</b>	<b>Sadržano u tački 1.3.</b>	<b>100%</b>
						Budžetska sredstva	Sadržano u tački 1.3.	Sadržano u tački 1.3.	100%
						Kreditna sredstva			
						Sredstva EU			
						Ostale donacije			
						Ostala sredstva			
						<b>Ukupno</b>	<b>Sadržano u tački 1.3.</b>	<b>Sadržano u tački 1.3.</b>	<b>100%</b>

**Ukupno za program (mjeru) 4.**

**5. IZMJENA PROPISA KAO PREDUSLOV ZA EFIKASNJE VRŠENJE INSpeKCIJSKIH NADZORA**

Naziv strateškog dokumenta, oznaka strateškog cilja, prioriteta i mjere, čijoj realizaciji doprinosi program (mjera):

Naziv aktivnosti/projekt	Očekivani rezultat / aktivnosti / projekta	Ostvareni rezultat / aktivnosti / projekta	Procenat izvršenja	Nosilac (najmanji organizacioni dio)	PJI	Usvaja se (Da/Ne)	Izvori i iznosi planiranih i izvršenih finansijskih sredstava u KM			
							Planirani iznos	Izvršeni iznosi	Procenat izvršenja	
5.1. Upućivanje inicijativa Vladi i ministarstvima Federacije BiH za izmjene propisa	Planirani broj izmjena propisa (zakona i podzakonskih akata) : 5	Broj upućenih inicijativa: 25	100%	Resorni inspektorati			Izvori	Planirani iznos	Izvršeni iznosi	Procenat izvršenja
							Budžetska sredstva	Sadržano u tački 1.3.	Sadržano u tački 1.3.	100%
							Kreditna sredstva			
							Sredstva EU			
							Ostale donacije			
							Ostala sredstva			
							<b>Ukupno</b>	<b>Sadržano u tački 1.3.</b>	<b>Sadržano u tački 1.3.</b>	<b>100%</b>
<b>Ukupno za program (mjeru) 5.</b>							Budžetska sredstva	Sadržano u tački 1.3.	Sadržano u tački 1.3.	100%
							Kreditna sredstva			
							Sredstva EU			
							Ostale donacije			
							Ostala sredstva			
							<b>Ukupno</b>	<b>Sadržano u tački 1.3.</b>	<b>Sadržano u tački 1.3.</b>	<b>100%</b>

6. POVEĆANJE EFIKASNOSTI ZASTUPANJA UPRAVE PRED OPŠTINSKIM SUDOVIMA I RJEŠAVANJU ŽALBI U DRUGOM STEPENU

Naziv strateškog dokumenta, oznaka strateškog cilja, prioriteta i mjere, čijoj realizaciji doprinosi program (mjera):

Naziv aktivnosti/projekt	Očekivani rezultat / aktivnosti / projekta	Ostvareni rezultat / aktivnosti / projekta	Procenat izvršenja	Nosilac (najmanji organizacioni dio)	PJI	Usvaja se (Da/Ne)	Izvori i iznosi planiranih i izvršenih finansijskih sredstava u KM				
							Izvori	Planirani iznos	Izvršeni iznosi	Procenat izvršenja	
6.1. Pristupanje zastupnika Uprave na zakazanim pretresima / raspravama pred nadležnim sudovima u Federaciji BiH	Procijenjeni broj na bazi protekle godine : 900	Zastupnici Uprave pristupili na 715 zakazanih rasprava	100%	Sektor za zastupanje Uprave		NE	Budžetska sredstva Kreditna sredstva Sredstva EU Ostale donacije Ostala sredstva	Sadržano u tački 1.3.	Sadržano u tački 1.3.	90%	
Ukupno							Sadržano u tački 1.3.	Sadržano u tački 1.3.	Sadržano u tački 1.3.	90%	
Ukupno za program (mjeru) 6.							Budžetska sredstva Kreditna sredstva Sredstva EU Ostale donacije Ostala sredstva	Sadržano u tački 1.3.	Sadržano u tački 1.3.	Sadržano u tački 1.3.	90%
Ukupno							Sadržano u tački 1.3.	Sadržano u tački 1.3.	Sadržano u tački 1.3.	90%	

7. IMPLEMENTACIJA PREOSTALIH OBAVEZA IZ ZAKONA O INSPEKCIJAMA FEDERACIJE BIH

Naziv strateškog dokumenta, oznaka strateškog cilja, prioriteta i mjere, čijoj realizaciji doprinosi program (mjera):

Naziv aktivnosti/projekt	Očekivani rezultat / aktivnosti / projekta	Ostvareni rezultat / aktivnosti / projekta	Procenat izvršenja	Nosilac (najmanji organizacioni dio)	PJI	Usvaja se (Da/Ne)	Izvori i iznosi planiranih i izvršenih finansijskih sredstava u KM			
							Izvori	Planirani iznos	Izvršeni iznosi	Procenat izvršenja
7.1. Donošenje jednog (1) Podzakonskog akta iz Zakona o inspekcijama /ICIS/ i usaglašavanje 4 podzakonska akta po postojećem	Predviđeni broj Podzakonskih akata : 5		100%	Sektor za pravne i opće poslove		NE	Budžetska sredstva Kreditna sredstva Sredstva EU Ostale donacije Ostala sredstva	Sadržano u tački 1.3.	Sadržano u tački 1.3.	90%
Ukupno							Sadržano u tački 1.3.	Sadržano u tački 1.3.	Sadržano u tački 1.3.	90%

Zakonu o inspekcijama, koje su pripremili konsultanti WB									
<b>Ukupno za program (mjeru) 7.</b>									
Budžetska sredstva								Sadržano u tački 1.3.	90%
Kreditna sredstva									
Sredstva EU									
Ostale donacije									
Ostala sredstva									
<b>Ukupno</b>								<b>Sadržano u tački 1.3.</b>	<b>90%</b>

### C3. Pregled ukupnog procenta izvršenja po programima (mjerama) organa uprave

Naziv cilja	Izvršeno u odnosu na planirano (%)	Utrošeno sredstava u odnosu na planirano (%)
Program 1. JAČANJE DISCIPLINE U PRIMJENI PROPISA IZ OBLASTI RESORNIH NADLEŽNOSTI 11 INSPEKTORATA UPRAVE, OD STRANE SUBJEKATA NADZORA U FBiH	100%	100%
Program 2. JAČANJE DISCIPLINE U PRIMJENI PROPISA – KROZ USMJERENE INSPEKCIJSKE NADZORE NA SUZBIJANJU "SIVE EKONOMIJE"	100%	100%
Program 3. POVEĆANJE KADROVSKE I STRUČNE EFIKASNOSTI FEDERALNE UPRAVE ZA INSPEKCIJSKE POSLOVE	100%	100%
Program 4. PODRŠKA VLADI I PARLAMENTU FEDERACIJE BIH U POGLEDU PROVEDBE ODLUKA I ZAKLJUČAKA, DONOŠENJA PROPISA I DAVANJE ODGOVORA NA ZASTUPNIČKA PITANJA	100%	100%
Program 5. IZMJENA PROPISA KAO PREDUSLOV ZA EFIKASNije VRŠENJE INSPEKCIJSKIH NADZORA	100%	100%
Program 6. POVEĆANJE EFIKASNOSTI ZASTUPANJA UPRAVE PRED OPŠTINSKIM SUDOVIMA I RJEŠAVANJU ŽALBI U DRUGOM STEPENU	90%	100%
Program 7. IMPLEMENTACIJA PREOSTALIH OBAVEZA IZ ZAKONA O INSPEKCIJAMA FEDERACIJE BIH	90%	100%
<b>Sveukupno za glavni program (organ uprave)</b>	<b>97,14%</b>	<b>100%</b>

#### C4. Pregled izrade planiranih propisa po programima (mjerama)

Program 1. (navesti naziv iz trogodišnjeg – godišnjeg plana rada)							
Zakoni	Redni broj	Naziv zakona	Planirani rok za pripremu	Status zakona, zaključno sa 31.12. ___ god			Obrazloženje ukoliko rok nije ispoštovan
				Procjena uticaja (30%)	Prednact / Nact / Prijedlog (30%)	Konsultacije (20%)	
<b>Podzakonski propisi</b>							
Redni broj	Naziv propisa	Planirani rok za pripremu	Status propisa, zaključno sa 31.12. ___ god	Nact (80%)	Akt usvojen (20%)	Obrazloženje ukoliko rok nije ispoštovan	

\*NAPOMENA: Federalna Uprava za inspeksijske poslove nema zakonsku nadležnost da izrađuje zakone i njena nadležnost je definisana u pogledu obavljanja inspeksijskog nadzora nad primjenom zakona i drugih propisa koji regulišu obavljanje određene poslovne djelatnosti koje su u resornoj nadležnosti ove Uprave.

Sarajevo, Januar 2023. godine

M.P.

**DIREKTOR**



Mr. Anis Ajdinović